

# Стратегический подход в области здравоохранения к профилактике неинфекционных заболеваний (НИЗ)

## Основные приоритеты и флагманские инициативы ЕПР

Укрепление здоровья и повышение благополучия

## Сотрудничество с ВОЗ

Технические рекомендации  
Группа страновой поддержки

Бельгия сталкивается с серьезными трудностями в борьбе с НИЗ, особенно в попытках сократить смертность, которую можно снизить благодаря профилактике. В 2020 г. страна начала сотрудничество с Региональным бюро по теме НИЗ, чтобы установить измеримые цели в области здравоохранения согласно политике нового правительства. Эксперты ВОЗ предприняли комплексный кабинетный анализ политики в области общественного здравоохранения, провели ряд онлайн-интервью и дискуссий с бельгийскими экспертами, а также организовали круглый стол с ключевыми представителями правительства в Брюсселе.

Это сотрудничество было направлено на выявление областей, требующих улучшения в первую очередь, и на выработку стратегических рекомендаций по вопросам общественного здравоохранения. В рамках этого процесса акцентировалась важность первичной профилактики и социальных и коммерческих детерминантов здоровья, а также необходимость скоординированных усилий федеральных и региональных органов власти по поиску практических решений для совершенствования политики общественного здравоохранения.

## Результаты

В результате обзора общественного здравоохранения, проведенного экспертами, была собрана надежная фактологическая база для выработки национальных целей в области здравоохранения. В рамках партнерства был проведен всеобъемлющий общий обзор мер по борьбе с НИЗ. Благодаря упору на наиболее выгодные с точки зрения затрат и результатов вмешательства ВОЗ происходит смещение акцента с добровольных кампаний на регуляторные меры. Осознавая риски вмешательства отрасли, бельгийское правительство также сотрудничает с Региональным бюро по вопросам коммерческих детерминантов здоровья.

## Сделанные выводы

- Эффективная профилактика НИЗ требует непрерывного сотрудничества между федеральными, региональными и местными органами власти.
- Плоды политики наиболее выгодных вмешательств могут стать наглядным примером ценности регуляторных подходов для улучшения здоровья населения.
- Прямое взаимодействие с экспертами регионального бюро позволило расширить кругозор и выявить потенциал для значительных реформ в сфере здравоохранения.

## Доноры и партнеры

Институт общественного здравоохранения; федеральные министерства здравоохранения, финансов, занятости и социальных дел; региональные министерства здравоохранения; научно-образовательные учреждения, включая межуниверситетскую программу по глобальному здравоохранению



НИЗ стали причиной почти 90 % смертей в Бельгии в период с 2009 по 2019 г.

© ВОЗ

«Это сотрудничество продемонстрировало важность первичной профилактики и социальных и коммерческих детерминантов здоровья для борьбы с НИЗ».

Г-н Lieven de Raedt, стратегический советник по международным отношениям, Министерство здравоохранения, Бельгия

## Что дальше?

Бельгия намерена использовать выводы обзора ВОЗ для продвижения и реализации рекомендованной передовой практики. Министерство общественного здравоохранения (Федеральная государственная служба здравоохранения, безопасности пищевой цепи и защиты окружающей среды) намерено использовать эти стратегии для обеспечения приоритетного внимания к профилактике НИЗ.